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新春講演会

○ 租税教室で青年部会の10名が教壇に立つ
○ 三浦半島の街道を行く「猿島」
○ 確定申告が間違っていたと気づいたら

「沖縄のサンゴ礁が教えてくれたこと」
映画「てぃだかんかん」の主人公
金城 浩二 先生

田浦梅林　約2,700本のウメが咲きほこる梅の名所で、「かながわ花の名所100選」にも選ばれています。面積は約6,000平方メー
トルあり、三浦半島でただひとつの梅林として知られています。� （写真／横須賀市経済部商業観光課）
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新 春
講演会 沖縄のサンゴ礁が教えてくれたこと

映画『てぃだかんかん』のおかげで、僕は正義の味
方みたいになって、でもそれが居心地が悪くて、『何
でサンゴを植えるんですか』って聞かれるたびに、僕
自身、何で植えるのか理由を探して、偉そうな顔して

『地球温暖化のため』だとか『未来のため』だとか、
まじめな大人がまとめたような言葉で、最初の頃はい
かにも正義の味方のようにモノを語っていました。

でも、僕ごときの人生で、未来の作り方なんか分か
らないです。最近、そんな未来の作り方の分からない
大人が、分かったふりして子供たちにああ生きなさい、
こう生きなさいと言っています。

学校で講演をさせて頂くと、子供たちに『夢を見て
いいんだよ』って話すと、泣く子がたくさんいるんで
す。なのに、この国の大人は足元で泣く子供がたくさ
んいるのに何もしないです。

この国では、本気で新しい価値を始めようとすると、
寄ってたかって嘘にします。それに潰される、夢ある
子供がたくさんいるのです。子供たちの夢を潰してい
るのは大人なのに、そういう大人たちが今の子供は夢
を持っていないと平気で言います。

でも、僕らが育った時代と違って、子供たちは今、
インターネットで全部知ることができるから、大人の
嘘がすぐ分かります。批判ばかりして、何も変わらな
いでいても、子供たちは親に『正しいこと』としてモ
ノを教わり、大学を出て大手企業に入りなさいと言わ
れるけど、インターネットで調べると、何にもしない
のに主張ばかりの、たくさんの大人たちが大手企業を
バッシングしています。
『正しい』といって教えられ、合理的に生きること

や損しない生き方を目指し、学歴が高い人が偉い人
だったり、権利をたくさん持っている人が偉い人だっ
たりして、非合理的なことを直接やる人がいなくなっ

たから、いろんな地域で人が居なくなったり、荒んで
いったりしてるんだと思います。

元々は、心を伝えるために会話をしていたはずなの
に、だんだん自分が得するためにテクニックで会話を
するようになって、やがては自分の子供の子育ても心
を触れ合わせるのではなくて、テクニックで子供を育
てようとして、テクニックを押し付けた結果、鬱

うつ
の子

供が増えていて、子供が幸せと思えない、帰りたくな
い家がたくさんできているのです。

地域のために、子供たちの未来のためにと簡単に言
うけれど、僕ら大人が今求めているのは、自分の財布
に何ぼお金が入っているかが偉い人に見えてしまいま
す。この『正しい』っていうことを押し付ける大人っ
ていうのは、最もつまらないと思います。

僕が、偉そうな顔してサンゴを植えているだけでは、
沖縄の海は死んでいくに決まっています。正直に自分
の思いを話さなければ、海のためにとサンゴの仕事を
してきたことが、僕にとって嘘になります。このまま
では海は死んでいくと思っているのに、世の中に僕が
それを言えなかったら、僕も結局いいことだけ言って、
サンゴだけ植えていれば海を守れるようなことを言っ
て生きていくのかと思ったら、こんな講演をするよう
になりました。

死ぬ時に後悔しない生き方をしたい
でも、何も変わりませんでした。声を挙げれば世の

中が変わると、偉い人たちが教えてくれました。でも、
どんなに一緒に声をあげる人を集めてもこの国は変わ
らないです。それは声をあげる人しか居ないからです。

だから、子供の頃に見た綺麗な海を子供たちに見せ
るには、たとえ自分一人でも、サンゴを植えていくし

　２月４日、恒例の新春講演会が、沖縄でサンゴの養

殖・移植業を営む金城浩二氏を講師に迎え、公募の一

般市民と会員120名を集めて開催された。テーマは『サ

ンゴ礁が教えてくれたこと』。

　金城氏は、世界で初めてサンゴの養殖・産卵に成功

し、映画『てぃだかんかん』（岡村隆史主演・2010）

の主人公にもなった。㈲海の種 代表取締役社長。

　（於：よこすか平安閣） ─以下講演内容より抜粋─

大人の正しいを子供に押し付けない サンゴの養殖・移植をする 金城 浩二氏

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
新春講演会
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かないと思いました。
物心ついたときにはお袋は寝たきりで、親父は居な

くて、叔母に育てられました。でも僕のことを一番お
世話してくれたのは血のつながっていない戦争経験者
のおばさんでした。そのおばさんが、海の生き物を見
なさいといって図鑑を買ってくれたり、海に連れて
行ってくれて、それで僕は自然が好きになりました。

お袋は、『自然には神様がいるんだよ』とか『海で
遊ぶときは手を合わせなさい』とか、変なことばかり
言う人でした。僕はお袋の言うままに海に手を合わせ
てから遊びました。今も苦しい時は『僕に力をくださ
い』と海に向かって祈ります。

小さい頃は朝飯もなくて毎朝朝飯を探すのが日課で
した。友達の家を回っては朝飯を分けてもらって、友
達の家がいつも羨ましかったです。

にわとりを飼って雛を増やして、チキン屋さんに売
りに行ったりして生きているような生活で、おばさん
だけが心の和む場所で、海の中が僕の心が穏やかにな
る場所でした。

当時の沖縄の海は天国のようで、だから僕はサンゴ
が好きなんだと思います。

でも、近寄って来るだけでも嫌なくらい、大人が怖
くて、親父も居ないし正しいことを教えてくれる人は
いなかったから、隣り近所では『あの子と付き合うな』
と、僕のことを言っていました。

中学の時、お袋より大好きだったおばさんが、我が
家を担保に借金したそうで、実家を失ってしまいまし
た。その時 僕は、大人ってしょうもないなぁって思
いました。それで、逃げる大人にならないと決めまし
た。大人は都合が悪くなったら必ず逃げる。だから絶
対逃げない大人になってやろうと決めたのでした。

社会に出たら、自分で頑張って仕事をして、お金を
稼いでマイホームを作ろうと思いました。

飲食店や雑貨店を経営し、頑張った分だけお客さん
も増えて、家も建てて、周りからは成功者みたいに言
われて、そうしたらだんだん自分が偉そうになってい
くんです。戦えないヤツは弱いヤツ、頑張れないヤツ
はお金がなくて当然だと思うようになっていました。

そんな僕にお袋は『いい車に乗っているのが偉いの
か、偉そうにしているのが偉いのか、男は死ぬ時に何
を残したのか、どう生きたか、それ以外に価値を図る
ものはない』と言いました。その時は素直に聞けず跳
ね除けました。

でも、僕にも子供ができて、家庭が持てて、かみさ
んが頑張っていてくれて、初めて居心地のいい場所が

できました。帰りたくなる場所ができてから、このま
まお金を稼ぐだけで何の意味があるのかと、お袋の
言ってくれたことの意味が分かってきました。

何か正すとか、僕にできないけど、死ぬ時に後悔し
ないという選択をして生きるというのは、唯一お袋が
教えてくれたことです。

苦しいときに信じてくれた仲間
ちょうどその頃、沖縄のサンゴが90％死滅すると

いう事態が起こっていました。これを戻せるような職
業が作れたらすごいと思って、まったくの手探り状態
からサンゴを植えるという仕事を始めようとしまし
た。

店長や従業員に、サンゴの仕事をやるがどうするか
と聞いたら、付いてきてくれたのは幼馴染みの同級生
一人とかみさんだけでした。

かみさんは『お父さんならきっとできる』と反対し
ませんでした。

サンゴだけで生きてやると決めて、彼らに店を任せ
ると、自分が得する方法ばかりを探し出そうとして、
飲食店の売り上げはだんだん悪くなり、店は全て無く
なってしまいました。

お金が無くなると、僕の周りには人がいなくなりま
した。志しで飯を食うと言ったものの、サンゴだけで
は生活していけなくて、何でもやりましたが、借金は
膨らみました。

サンゴの養殖さえ成功すれば飯は食えると思って、
ひたすら頑張りました。子供たちのために綺麗な海を
取り戻す方法を考えたら、世の中が喜んで僕にたくさ
ん仕事をくれると勝手に思い込んでいました。

でも、どこに行っても海を守ろうと言ってはくれる
のに、自分の財布からお金を出してサンゴを植えたい

金城氏の熱い講演に真剣に聞き入る皆さん

（次頁につづく）

子供の頃に見た綺麗な海を子供たちに見せたい
M I N A T O

新春講演会
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という人はいませんでした。
どんどん苦しくなって、借金で毎日請求書が来て心

は鬱状態でした。そこに、サンゴは人工的に植えても
卵を産まないという論文が出て、僕は学会に批判され
て、世の中の人達にサンゴの養殖なんて無理だと言わ
れ、誰からもお金を借りれなくなった苦しい時に、ア
ホなその同級生が消費者金融から借りてまでして現金
を持ってきました。どうしようもない同級生ですが、
でも彼がいなかったらあの時僕は踏ん張りきれません
でした。

サンゴの仕事をしてきて、僕ひとりでできたことっ
て何もないんです。こんな僕でも、友達やかみさんが
強烈に信じてくれたから頑張れたのです。おかげで、
相変わらずお金はないけど信じてくれる仲間が増えて
いきました。

お金で人を集めていたころの僕は、つまらない事し
かできなかったけど、やりたい事で頑張れるように
なったら仲間が集まってきました。

その仲間は、僕の知らない所からもやってきます。
雲の上のようだと思っていた人や、島田紳助さんを始
め、本当に日本をよくしたいと思っているアーティス
トやお笑い芸人さん達が会いに来てくれました。苦し
んでいる後輩のために、必死に一緒に頑張ってくれる
先輩がたくさん集まってくれました。

すると、ただの沖縄のやんちゃなガキがサンゴを植
えていただけですけど、サンゴを植えることがいい事
に変わりました。埋め立ての邪魔になるとずっと言わ
れてきたのに、自然を戻すことが大事だというように
変わってきました。

僕は、何度も訪れる場所ってないんですけど、横須
賀は大好きです。僕が本当に苦しいときに横須賀の人

が会いに来てくれたのです。横須賀で『Save the 
Beach』のイベントをやってくれた若い人達は、本
当にふざけた不良おっさんが多いです。会うたびに朝
まで一気大会をやったりして、正直『何なんだこの人
たち』って思いました。でも、彼らは地域のために本
気なんです。だから僕は、横須賀と沖縄が兄弟みたい
になるといいなと勝手に思ってここに毎年来るように
なりました。

もし、余力があって力がある先輩がこの中にいらっ
しゃったら、横須賀で本気で頑張っている若いヤツを
拾い上げて、後輩を育てるということをぜひやって頂
きたいと思います。

大人が嫌いだった僕を、本気で生きている大人たち
が、どんどん力を貸してくれたから、今の活動が続け
られるようになりました。

それで、僕は自身の『正しい』を後輩に押し付けな
いで、後輩たちがつくっていく未来のために価値の持
ち方だけは伝えようと思っています。

これが、僕がずっとサンゴ礁と向き合ってきて達し
た結論です。

僕は、横須賀の人からたくさん愛情をもらいました。
地域がよくなるっていうことは、そこに暮らす一人一
人が帰りたくなる家がそこにある、帰りたくなる仲間
がそこにいるということを大事にすることだと思いま
す。横須賀の友達たちが僕に力をくれて、応援してく
れるから、彼らが僕を好きでいてくれる限り、僕はこ
こに来たいと思っています。そのたびに横須賀の人た
ちが仲良くなって、自分らの地域を自分らの手でつ
くって行って、同業者を悪く言うんじゃなくて同業者
が連携して、成功した人を妬むんじゃなくて成功した
人を称えて、人として普通のことが普通にできればい
いなと思います。

沖縄の恨み辛
つら

みはこんなもんじゃありません。家族
を亡くした先輩たちが、たくさん恨みを持っているか
ら、恨みを伝えることが正しいことになってしまって、
子供に誰が悪だと教えます。

戦後70年、戦争はもう昔のことだと言えないとい
けないです。横須賀は、同じように基地があるけれど
も、沖縄の希望になって欲しいです。横須賀がさらに
発展して、誰もが帰りたい街と言われるようであって
くれたら、僕はそれを沖縄に持って帰りたいと思って
います。

皆が暮らしたくなる街を作れる大人が、たくさん増
えれば、日本はすぐ変わると思います。この国は世界
で一番いい国になると思います。

一
株
ず
つ
サ
ン
ゴ
を
植
え
る
金
城
さ
ん

本気の横須賀が沖縄の希望になる

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
新春講演会
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　今年度も、租税教育活動の一環として、青年部会によ
る租税教室が横須賀市の小学校６年生を対象に行われた。
　青年部会は、４校10授業を受け持ち、それぞれ10名
の部会員が教壇に立った。
　税金の種類や、使い道、大切さなどをテーマに授業し、
児童たちの心を掴みながら、青年部会らしい清々しくも
熱のこもった先生ぶりだった。（以下写真）

　１月24日、第12回大縄跳び大会（主催／横須賀青年八日会）が開催され、当青年部会は租税教育活動の一環と
して、会場内で税金クイズや１億円の重さ体験コーナーを実施した。大会に参加した横須賀市内21小学校・47チー
ム1,300名の児童たちは、試合後や試合の合間に、真剣にクイズに取り組んでいた。優勝は２年連続で野比東小学
校、新記録1,000回も野比東小学校が達成した。（於：横須賀アリーナ）

12月12日　横須賀市立桜小学校　　２授業
 １月23日　横須賀市立大矢部小学校１授業

（授業参観）
 １月27日　横須賀市立大塚台小学校４授業

（授業参観）
 １月28日　横須賀市立船越小学校　３授業

租税教室で10名が小学校の教壇に立つ

大縄跳び大会（チームジャンプ）で税金クイズ

青　年　部　会

高橋繁一氏（大塚台小）

立石文彦氏（長井小）

杉本彰宏氏（船越小）

藤　太郎氏（大塚台小）

高久慎一氏（桜小）

今澤明彦氏（船越小）

八木達也氏（大塚台小）

比護友一氏（船越小）

水沢　洋氏（大塚台小）

大盛況の税金クイズコーナーを担当したメンバー 大縄跳び大会の熱戦のようす 優勝した野比東小㊧

鈴
木
孝
博
部
会
長
も 

自
ら
教
壇
に

立
っ
て
税
金
の
大
切
さ
を
授
業

（
大
矢
部
小
）

M I N A T O
青年部会 活動報告
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東京湾に浮かぶ唯一の無人島「猿島」は、その昔近く
に笠島・平島・黒島・蛸貝島・三つ島・裸島など九つの
島があり、猿島を加えて十の島があったことから十島と
呼ばれ、のちに「豊島」と書かれるようになりました。

豊島は、言い伝えで「さるしま」と呼ばれるようにな
り「申島」「去島」「猿島」などと書き表され、山王権現
の使者として信仰されました。

日蓮信仰伝説の島
建長5年（1253）、日蓮上人が房州・安房の国（千葉県）

から船で鎌倉へ向かう途中、シケに遭い浸水し、猿島に
漂着しました。洞穴で一夜を過ごし、翌朝、白猿の導き
で三浦半島を目指しました。

お告げで出迎えた漁師の石渡左衛門尉は、磯で上陸で
きない日蓮上人を背負って浜に上がりました。サザエの
角で足を切った石渡氏を見て日蓮上人がお題目を唱える
と、このあたりのサザエは角がなくなったといいます。

また、浜に着いた日蓮上人におにぎりを差し出します
が、寒さで震えて落としてしまいます。しかし、日蓮上
人が拾って息で砂を払うとゴマ塩のおにぎりに変わった
といいます。それ以来、この浜は米が浜と呼ばれるよう
になりました。

浸水した船底の穴を塞いだ大きなアワビと、角なしサ
ザエが、今も猿海山龍本寺（横須賀市深田台）に霊宝と
して日蓮上人の伝説を伝えています。

首都防衛の要塞島
幕末の弘化3年（1846）、アメリカ艦隊が浦賀沖まで現

れると、猿島は江戸防備の咽喉、「のどぼとけ」の位置だと、
守りを固めるために急いで台場を設置しました。嘉永6年

（1853）、ペリーが率いる黒船が来航し、近海を測量後、
彼らは猿島を「ペリー島」と命名し海図に書き込みました。

明治になると、首都防衛上猿島の使命は増していきま
した。

明治17年（1884）、猿島を所管していた陸軍省は、砲
台建造のために当時の公郷村から600円で島を買い上げ
ました。島内にあった春日神社本殿は、遥拝所のあった
現在の三春町（堀の内）へ移転しました。砲台が築かれ
本格的な洋式要塞が完成しました。

その後、海軍省所管となり昭和20年（1945）、第二次
世界大戦後に米軍が一部を接収、高射砲を爆破・加農砲
が切断され、約100年にわたる軍事施設としての役割を
終えました。

豊かな自然と歴史遺産の宝島
猿島は、タブの木（クスノキ科常緑樹）の原生林など

独自の貴重な自然を残し、その珍しい生態系の研究が続
けられています。

また、戦後の発掘調査では、山頂部付近から縄文式土
器が、洞窟から弥生式土器や人骨が発見されるなど、古
くから人間が生活していたと推測できる考古学の宝庫で
もあります。

さらに、砲台や弾薬庫の跡、日本で二番目に古いとい
われるレンガ造りのかまぼこ型天井のフランス積みトン
ネルや、旧海軍が使用したイギリス積みの赤レンガの司
令部跡などの要塞が残っている等々、我が国の近代技術
史の上でも貴重な遺産として今も話題は尽きません。

『豊島・猿島・ペリー島』猿島の歴史

う
み
か
ぜ
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か
ら
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島
を
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猿
島
を
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し
て
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ム
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分

エコミュージアム猿島
戦後、猿島への渡航が開始され、海水浴場がオープン

するなど特に夏は大変賑わいましたが、米軍の接収地返
還（昭和36年）や一時渡航禁止（平成5年）になるなど
の歴史を経て、平成7年（1995）、横須賀市が国から管理
委託を受け「エコミュージアム猿島」と銘打って島内を
再整備し、猿島航路が再開しました。

平成19年（2007）、国から正式に横須賀市に無償譲与
されると、「軍港めぐり」とともに横須賀市の新たな観光
の目玉となりました。

現在では、釣り・海水浴・バーベキューなど四季を通
して毎年約12万人の観光客が県内外から猿島を訪れてい
ます。

出典・協力／猿島公園専門ガイド協会・㈱トライアングル
写真提供／横須賀市

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
三浦半島の街道を行く
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　確定申告書を提出した後で計算誤りなど申告した内容に間違いがあることに気付いた場合は、次の方法で
訂正することができます。また、確定申告をしなければならないのに、確定申告することを忘れていた場合は、
できるだけ早く申告するようにしてください。

確定申告が間違っていたと気づいたら

　確定申告書を提出した後で、税額を多く申告していたことに気付いたときは、「更正の請求」をして正し
い税額への訂正を求めることができます。請求内容が正当と認められたときは、正しい税額に減額されます。

手続 　 更正の請求書に必要事項を記入して、納税地を所轄する税務署長に提出してください。
　　　　　 更正の請求書は、国税庁ホームページからダウンロードできます（税務署にも用意してあります。）。

期間 　更正の請求書は、次の期間内に提出してください。
　　　　　●平成23年分から平成26年分・・・ 法定申告期限から５年以内

　確定申告書を提出した後で、税額を少なく申告していたことに気付いたときは、「修正申告」をして正しい
税額に修正してください。
　なお、修正申告によって新たに納める税額は、修正申告書を提出する日（納期限）までに、延滞税と併せて
納めてください。

手続 　 修正申告書に必要事項を記入して、納税地を所轄する税務署長に提出してください。
　　　　　修正申告書は、国税庁ホームページからダウンロードできます（税務署にも用意してあります。）。

期間 　 修正申告は、税務署長から更正を受けるまではいつでもできますが、修正申告によって納める税額
には、法定納期限（平成26年分の所得税及び復興特別所得税は平成27年３月16日（月）、消費税
及び地方消費税は平成27年３月31日（火））の翌日から納付する日までの期間について延滞税がか
かりますので、できるだけ早く申告・納付するようにしてください。

　　　　　 また、修正申告をする場合や、税務署長が更正を行う場合には、新たに加算税が賦課される場合
があります。

　確定申告をしなければならないのに、確定申告をすることを忘れていたときは、できるだけ早く申告するよ
うにしてください。申告の必要があるにもかかわらず、確定申告をしなかった場合には、税務署長が所得金額
や税額を決定します。
　なお、税務署長が決定を行う場合や提出期限に遅れて申告した場合などには、新たに加算税が賦課される
場合があるほか、法定納期限の翌日から納付日までの延滞税を併せて納付しなければならない場合があります
ので、ご注意ください。

　※　 更正の請求、修正申告などの手続などについて、お分かりにならない点がありましたら国税庁ホームペー
ジをご覧いただくか、最寄りの税務署にお尋ねください。

税額を多く申告していたとき

確定申告を忘れていたとき

税額を少なく申告していたとき

― 税に関する情報は国税庁ホームページへアクセス　www.nta.go.jp ―

M I N A T O
税務署からのお知らせ
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にせ税理士に
注意してください！

東京地方税理士会横須賀支部

横須賀市平成町2-14-4 横須賀商工会議所３階

ＴＥＬ  0 4 6 ー 8 2 4 ー 4 1 9 3

に
せ
税
理
士
に
ご
注
意
!!

異なりますが、ふるさと納税により寄付した金額の
うち、所得税と住民税から下記の算式により計算し
た金額（最大で寄付金から2,000円を控除した金額）
が控除されます。

（所得税と住民税の控除額の計算）

　ふるさと納税により所得税と住民税から控除され
る金額は下記の①から③の合計額となります。
　①所得税（※１）・・・
　　（寄付金－2,000円）×所得税率（※２）
　②住民税（基本控除分）・・・
　　（ａまたはｂの低い方の額－2,000円）×10％
　　 ａ、寄付金の合計額　ｂ、総所得金額等の30％
　③住民税（特例控除分）（※３）・・・
　　 （寄付金－2,000円）×（90％－所得税の限界税率

（※４））

（※１）総所得金額等の40％が限度額
（※２） 平成26年度から平成50年度については復興

特別所得税2.1％を加算した率
（※３） ふるさと寄付金については②の基本控除額に

③の特例控除額が加算されます（ただし住民
税の所得割額の10％が限度）

（※４）所得税の税額計算の際に適用された税率
（※５）②と③の合計額が税額控除されます

（１）　ふるさと納税の概要
　ふるさと納税（ふるさと寄付金ともいいます）とは、
自分が応援したい自治体（都道府県・市区町村）に
対して寄付をした場合、寄付した金額のうち2,000円
を超える部分について一定限度額まで、所得税及び
個人住民税から寄付金の一定額が控除される制度で
す。
　なお、所得税及び住民税から寄付金控除の適用を
受けるためには、寄付金の受領書を添付して確定申
告を行う必要があります。
　ふるさと納税をすると、寄付した自治体から物産
品等がお礼としてもらえるところもあります。

（２）　ふるさと納税の手続き
　ふるさと納税をしようとする者は、寄付先に選ん
だ都道府県・市区町村に対して寄付を行ったうえで
寄付先より発行される領収書を受領します。
　そして、ふるさと納税を行った翌年の定められた
期間に確定申告を行うことで、所得税・住民税の寄
付金控除の適用を受けることができます。
　つまり、平成26年1月1日から平成26年12月31日
までに寄付をした場合には、その金額の合計額につ
いて、平成27年2月16日から3月16日までに所得税
の確定申告をすることにより、所得税・住民税の寄
付金控除の適用を受けることができます。
　その際に原則として、受領した領収書を確定申告
書に添付する必要があります。所得税の確定申告を
行った場合には、住民税の告知は不要ですが、所得
税の確定申告を提出しない者は、市区町村に個人住
民税の申告書を提出することによって個人住民税の
寄付金控除の適用を受けることができます。

（３）　ふるさと納税の控除額
　控除される金額は、寄付される方の所得によって

〜ふるさと納税〜
Vol. 63

ポ イ ン ト
税 理 士 さ

ん の

ア ド バ イ ス
ワン

東京地方税理士会　横須賀支部 税理士　清水 耕一

Ａ村役場

寄附者
① 寄附

② 受領書

税務署

Ｂ市役所

③ 確定申告
確
定
申
告
書

（
写
し
）

④’寄附をした翌年度の
　　個人住民税額が減額

受領書添付

③’

寄附先 Ａ村

住所地 Ｂ市

④ 寄附をした年の
　 所得税額から還付

ふるさと納税の手続き

総務省ホームページ「ふるさと納税の概要」参照

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
税理士会のページ
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定義、これは少し哲学的な意味を含みます。
　* １は本人が社会復帰を果たす過程を述べており、* ２
は本人の経験を他人（同じ疾患を持った後輩患者さん）
のために活かし手を差し伸べることを意味していると私
は理解しています。* ３はいかにも意味深ですが読者の皆
様それぞれで意味を考えてみて頂きたいと思います。

【医療におけるリハビリとは】
　日本の医療制度においてリハビリの実践は理学療法士、
作業療法士、言語聴覚士の主に3つの職種により構成され
ます。医療は患者さんの病気や障がいを治すことができ
ないこともあります。我々リハビリ専門職の役割は、障
がいを抱えても自らの人生を変革しようと志す患者さん
を支援することです。前述のとおり「社会復帰を果たす
過程・・・」ですので多くの患者さんにとっては、まず
日常生活の全ての営みを対象として練習していくことに
なります。食事を摂取するための練習、自力で歩くため
の運動、自宅で家事をするための練習・・・等、多岐に
わたります。同じ病気や障がいを持っていても患者さん
ごとに社会復帰の形や目標は異なります。テーラーメイ
ドまたはMade for Youで患者さんの望みや目標達成のお
手伝いをすることが重要と言えます。

【おわりに】
　患者さんが自分のライフスタイルを構築するために努
力をすることはとても重要なことです。リハビリに携わ
る専門職は患者さんの望むライフスタイルを達成できる
よう支援をすることが役割です。もし、読者の方がリハ
ビリテーションを経験することがありましたら、リハビ
リの意味を心に思い浮かべて頂ければ幸いです。

リハビリテーションの意味とは？
【はじめに】
　近年は生活の中で「リハビリテーション」という言葉
が使われる場面が多くなっているように思います。しか
し、実はリハビリテーションという言葉の意味は、人に
より理解がそれぞれ異なるようです。今回は少々わかり
づらい話になるかもしれませんが、リハビリテーション
について説明をしてみたいと思います。

【知られていない？リハビリテーションの意味】
　初めて会った患者さんにリハビリテーション（以下リ
ハビリ）を始めるため「リハビリ科の○○です」と自己
紹介すると「いつもリハビリでマッサージしてもらって
るのよ」と言われることがあります。どうも「リハビリ
＝マッサージ」という誤った認識をされる方もいるよう
です（笑）。では「リハビリ」とは何でしょうか？「リハ
ビリ＝運動」と答える方もいます。実は「運動」もリハ
ビリと同義ではありません。語源はラテン語でre（再び）
+ habilis（適した）、すなわち「再び適した状態になるこ
と」「本来あるべき状態への回復」とされています。また、

「権利の回復」「犯罪者の社会復帰（罪からの解放）」等、
欧米では広い意味を持つとされています。しかし、言葉
の直訳ではリハビリを理解したとも言い難いように思い
ます。

【リハビリをどう理解するか？】
　『リハビリテーション（rehabilitation）とは、身体的、
精神的、社会的に最も適した生活水準の達成を可能とす
る＊１ことによって、各人が自らの人生を変革していくた
めの手段を提供する*2ことを目指し、かつ時間を限定した
過程＊３である。』
　「障害者に関する世界行動計画（国連：1982）」による

地域医療振興協会  横須賀市立市民病院　横須賀市長坂1−3−2　TEL 856−3136　FAX 858−1776

横須賀市立市民病院
　リハビリテーション療法科

　科　長
　井上　宜充 先生

　（理学療法士）
健康相談 No.124

誌上 厚生
事業等推進委員会

●法人会は、創設60年を超える全国で90万社が加入する団体です。
●会社経営に役立つ税知識や経営情報を提供します。
●さまざまな業種の人と出会いは、新しいつながりとビジネスを生み出します。
●法人会への参加が税に関する提言や社会貢献の力になります。

会員募集中! なぜ？90万社の社長たちは『法人会』に入会したのか！

お問合せ：
法人会事務局

TEL 825-7100

M I N A T O
誌上健康相談
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〒238-0005 横須賀市新港町1番地8  横須賀地方合同庁舎5階  ☎046-823-0858横須賀労働基準監督署

　仕事中に転倒して4日以上仕事を休む方は、年間26,000人ほどで、労働災害の種類では最も多くなっています。
特に高齢者が転倒した場合は重症化する割合が高く、日常生活での不慮の事故による死因の中でも、転倒･転落死
は交通事故死を超えています。

転倒災害は年々増加の一途を
たどっています

日常生活でも転倒・転落事故は
交通事故よりも死亡者が多く
なっています

職場での転倒事故を減らしましょう！

あなたの職場では、このような災害が起こっていませんか？

出典：厚生労働省　労働者死傷病報告「事故の型別死傷者数の推移」 出典：厚生労働省人口動態統計「死因別死亡者数の推移」

2015.1厚生労働省・都道府県労働局・労働基準監督署

業 種 災害の発生状況 

自動車製造業

ケガの程度 

休業１カ月 

対策のポイント 
 □敷地内の通路を除雪する、融雪剤を散布する 
 □雪道や凍結路面に適した滑りにくい靴を履く 
□足元が見えにくい箇所は照明を設置して注意を促す 
□身体を強打しないよう、クッション性のある帽子・衣類を着用する 

帰宅のため会社の事務所から駐車場へ 
向かう途中に、凍結した路面に足を滑ら
せ転倒し、尻もちをついた。 

業 種 災害の発生状況 

飲食店

ケガの程度 

休業２カ月 

対策のポイント 
 □ 運ぶ容器を小分けにするなど足元が見えるようにする 
 □ 大きな荷物を運ぶときは台車を使用する 
 □ 危険箇所には表示して注意を促す 
 □ 階段の昇降はゆっくりを心がける 

空の容器を抱えた状態で従業員通路の階段
を降りていた時に、足元が見えず階段を 
踏み外してバランスを崩し転倒した。 

業 種 災害の発生状況 

小売業 

ケガの程度 

休業10日間 

対策のポイント 
   □ 作業の都度、床の油などは放置せず取り除く 
   □ 滑りにくい靴底の履物を着用する 

業 種 災害の発生状況 

小売業 

ケガの程度 

休業１カ月半 

対策のポイント 
  □ 通路に物を置かない、整理・整頓をする 
  □ 作業通路を定め、定期的に職場を巡視する 
  □ 危険箇所には表示して注意を促す 

バックヤードで商品の検品中に、レジのヘ
ルプ連絡を受けて店内に向かう途中、台車
に足を引っかけてバランスを崩し捻挫した。 

厨房で揚げ物をパックに詰めるため、 
容器を取ろうと前方にかがんだところ、 
床に飛び散った油で滑ってバランスを 
崩し転倒した。 

房で揚げ物をパックに詰め
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Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
横須賀労働基準監督署からのお知らせ
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支　部 法人名 代表者名 所在地 電　話 業　種

北部地区会
追浜東 アイ・ライフサポート㈱ 飯田　秀子 追浜東町3-71 865-6639 福祉関係業
追浜西 ＊ 森　　清治 湘南鷹取6-7-9 866-3538 税理士
追浜西 ㈱TOSHIi建物コンサルティング 小山　敏彦 追浜町1-40-3-1414 854-4817 不動産業
中央第１地区会
若松 ＊ビストロ中央 深川　誠一 若松町2-33-3-211 090-4963-0076 サービス業
米が浜日の出 ㈱Mエモーション 望月　輝子 米が浜通1-3 KATSUSHICHI, BLD二番館1F 884-8936 映像制作・イベント企画・セミナー企画業
東部地区会
内川 マゲテック㈱横須賀工場 本間　靖也 内川1-4-24 835-8710 金属製品製造業
根岸 ＊ヨコスカ家電サービス 楠美　　努 池田町1-11-3 834-0351 サービス業
南部地区会
浦賀西 ＊浦賀ペリー歯科 山川　大輔 西浦賀1-4-7 090-7415-4085 歯科医院
久里浜中央 サポート和み㈱ 宮地　光国 久里浜4-16-1O Tビル502号 807-1753 介護事業
北下浦 ㈲伸英工業 吉田　英樹 長沢1-21-56 847-2172 建設業
北下浦 ＊TEA ROOM 珈門 内藤　輝生 野比1-10-4 849-7095 飲食店
　＊は賛助会員です

（平成26年12月〜27年１月　順不同・敬称略）

─ 広げよう会員の輪 ─
近くの会員企業を利用しましょう 

 会員紹介 新

─ 平成27年度　国税専門官募集 ─
　国税専門官とは、国税局や税務署において、税務のスペシャリストとして法律・経済・会計等の専門知識を駆使し、
適正な課税を維持し、また租税収入を確保するための事務を行います。

◇受　験　資　格　１　昭和60年４月２日〜平成６年４月１日生まれの者
　　　　　　　　　２　平成６年４月２日以降生まれの者で次に掲げるもの
　　　　　　　　　　　　⑴　 大学を卒業した者及び平成28年３月までに大学を卒業する見込みの者
　　　　　　　　　　　　⑵　人事院が⑴に掲げる者と同等の資格があると認める者
◇申　込　手　続　１　インターネット申込み（原則、インターネット申込みとなります。）
　　　　　　　　　　　　⑴　受付期間
　　　　　　　　　　　　　　平成27年４月１日㈬９時 〜平成27年４月13日㈪[受信有効]
　　　　　　　　　　　　⑵　受験案内（インターネット申込用）交付期間
　　　　　　　　　　　　　　平成27年２月２日㈪〜平成27年４月13日㈪
　　　　　　　　　　　　⑶　受験案内（インターネット申込用）交付場所
　　　　　　　　　　　　　　東京国税局又は最寄りの税務署若しくは人事院各地方事務局（所）
　　　　　　　　　　　　　　（注）人事院ホームページからもダウンロードすることができます。
　　　　　　　　　　　　　　　［http://www.jinji.go.jp/saiyo/saiyo.htm］
　　　　　　　　　２　インターネット申込みができない場合（受験申込書を郵送又は持参）
　　　　　　　　　　　　⑴　受付期間
　　　　　　　　　　　　　　平成27年４月１日㈬〜平成27年４月２日㈭
　　　　　　　　　　　　　　［平成27年４月２日㈭までの通信日付印有効］
　　　　　　　　　　　　⑵　受験申込書・受験案内（郵送・持参申込用）交付期間
　　　　　　　　　　　　　　平成27年２月２日㈪〜平成27年４月２日㈭
　　　　　　　　　　　　⑶　受験申込書・受験案内（郵送・持参申込用）交付場所
　　　　　　　　　　　　　　東京国税局又は最寄りの税務署若しくは人事院各地方事務局（所）
◇試　　験　　日　第１次試験　平成27年６月７日㈰
　　　　　　　　　第２次試験　平成27年７月14日㈫〜平成27年７月22日㈬のうち指定された日時

（注） 詳細については、お気軽に横須賀税務署総務課　小池（TEL 046-824-5500　内線4202）までお尋ねください。

税理士による代理送信で e-Tax の利用を!!

（公社）横須賀法人会はe-Taxでの申告・納税を積極的に推進します。

e-Tax 利用推進運動展開中！
e-Tax宣言!!

M I N A T O
新会員紹介・お知らせ
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